



■ 贝利的女儿在医院陪着他

# 「球王」贝利健康急转直下

巴西政府已开始着手筹备

本报讯 (记者 陆玮鑫)

“球王”贝利的健康状况这几天十分让人担心,据巴西媒体的消息,因为病情恶化,82岁的贝利和家人正在努力接受一个痛苦的现实——告别时刻随时可能到来。得知相关情况后,巴西政府方面已经开始筹备“球王”的葬礼。

贝利于11月29日因全身肿胀被送入医院,随后被诊断出患有多种疾病。本月初的卡塔尔世界杯期间,曾传出过贝利健康状况恶化的消息,不过医院方面很快确认,他已经转危为安,“球王”也通过社交媒体表示,自己的状况稳定,希望能见证桑巴军团第六次捧起大力神杯。世界杯决赛后,贝利还通过社交媒体祝贺了阿根廷队,并称赞了梅西的表现。

然而世界杯结束后,贝利的身体状况却变得不容乐观,根据医院方面提供的消息,贝利体内的肿瘤出现恶化,肾脏和心脏功能出现障碍,需要特别护理。“球王”如今几乎无法开口说话,肺部和肾脏也开始衰竭,但心脏仍有反应。医院发言人表示,贝利目前正在重症监护室接受隔离治疗,他的妻子和两个孩子在医院陪护,其他亲戚正从国外赶来。

巴西政府也得知了贝利的情况,虽然有些难以接受,但他们还是与“球王”的家人一起,开始筹备葬礼的相关事宜。据悉,他们计划先举办一个私人的守灵仪式,几天后再在桑托斯球场举办更大的公开悼念仪式,这里也是贝利16岁时,职业生涯开始的地方。而贝利的遗体将在一个私人墓地落葬。

# “上海给了我第二次生命”

记崇明区体育学校自行车教练梁振国



他曾是八运会“悲壮之士”,四年前,辞去河北省自行车队教练一职,举家来到崇明这片沃土。

从省队来到基层,梁振国情系上海,他的心愿很朴素:夯实崇明自行车青训力量,输送优秀运动员。



■ 梁振国修理孩子们的自行车  
本文图片  
记者 李铭坤 摄

## 悲壮之士

“上海给了我第二次生命。”这是梁振国的肺腑之言,从河北举家搬迁到崇明,一段终生难忘的往事又在眼前浮现。1997年第八届全国运动会在上海举行,山地车项目第一次进入全运会,梁振国带着金牌梦来到余山的赛道上。

第6圈时,梁振国冲到第一位,再坚持一圈,冠军就要到手了。然而,意想不到的事情发生了,在距终点1.7公里的弯道处,高速骑行的梁振国因车前叉折断突然摔倒,人车分离。

顾不得身上的伤痛,梁振国艰难地从赛道上爬起来,将车架扛在肩头,摇摇晃晃地奋力向终点跑去,这一幕,打动了现场所有人。以第8名的身份到达终点后,他突然倒下昏迷不醒,被紧急送往瑞金医院救治,经诊断,他的心肌大面积点状坏死。“医院派出最好的专家,全力抢救,把我从死亡线上拉了回来,我苏醒后,各界人士都来看望我,让我倍感温暖。”

在当时的媒体报道中,梁振国被称为八运会“悲壮之士”。医生嘱咐他,不能再从事剧烈运动。但四年之后,梁振国奇迹般地站在了广州全运会的赛场,夺得了一枚宝贵的铜牌,最终圆了自己的奖牌梦,就此退役。

21年后,当他来到上海这片孕育着希望的沃土执教,他相信,上海一定会再一次带给他无穷尽的温暖。

## 结缘崇明

同崇明岛结缘,则要追溯到2003年。梁振国刚刚当上教练,便率队来到崇明参加在这里首次举行的全国公路自行车赛。也正是在那届比赛上,他和上海队教练邹伟培、香港队主教练沈金康等人相识。之后,沈金康主持成立了亚洲首支女子职业车队——捷安特女子职业车队,梁振国所在的河南队也向车队输送了人才,车队参加各类洲际比赛,为中国队争取奥运会参赛名额。2015年,当梁振国再次踏上崇明岛时,他的身份已经是捷安特女子职业队的助理教练,与此同时,他看到了崇明

## 场外音

训练之余,梁振国习惯性地来到田径场,看看有没有好苗子。“田径底子好的孩子,骑自行车有优势。”原来,他年轻时也是练田径出身。“喏,前阵子我刚送上二少体的孩子,就是从田径队里淘来的。”梁振国自豪地说。

梁振国喜欢来到基层执教,仿佛他们都是自家的孩子,周末训练时,还会把女儿带上,仿佛队员们都是她的兄弟姐妹。

尽管听起来,少体校教练的名

岛翻天覆地的变化以及自行车运动在这里蓬勃发展的前景。

2018年,崇明区体育学校自行车队功勋教练武文泽退休,梁振国毫不犹豫接过接力棒,正式来到崇明岛安家。

## 不惧压力

从省队到三线队,按道理应该信手拈来,但梁振国坦言,“来崇明执教,压力很大。”因为在他之前,崇明的自行车运动已经取得了重大突破,黄丽成为首个参加奥运会的崇明籍运动员,随后又有黄冬艳、秦晨路等运动员在奥运会再接再厉。当梁振国接过聘书时,崇明自行车队在当年的市运会上囊括四金,而梁振国要在四年时间里,备战新一届市运会。

带着足足两卡车的家当,梁振国一家三口住到了临时租的房子里,将家务事全都托给妻子,他便一门心思投入到队里。四年里,他只回过一次老家,他说:“去基层执教一直是我向往的。从娃娃抓起,为中国自行车的未来出一份力,是我的心愿。”如今,崇明就是他的家。

## 多重角色

在基层执教,梁振国要掌握“十八般武艺”,扮演多重角色——

## 雕琢璞玉

头,不像在省队时那么响,可他却觉得,这是一份更令他感到自豪的工作,他可以精心雕琢一块块璞玉。因为基层体育,更需要专业教练的挖掘和指导,只有基础打好了,之后的发展才会更坚固。梁振国喜欢看着孩子们成长,长得更高,肌肉更多,骑得更快。

如梁振国般的体坛幕后人,通常是默默无闻的,耐得住寂寞的。正是有了他们,市运会上才有了百花齐放的热烈场面,上海体育才会更蓬勃发展。

陶邢莹

教练、司机、大厨、父亲……

每逢周末,队伍要拉到莘庄进行场地训练,梁振国便开着14座的客车,带孩子们住过去。今年上半年停训,他开着客车,挨家挨户开到村里给孩子们送骑行台等训练设备。上公路训练时,他骑着摩托车开道,“公路训练,安全意识摆在第一位,教练必须始终绷紧这根弦。”

队里有几个孩子家境不好,吃得不好,身材瘦弱,梁振国很心疼。早晨6点,菜场早市一开门,梁振国就去找农户买订好的土鸡、牛肉等食材,晚上给家人做饭的同时,再炖一锅鸡汤、牛肉汤,等孩子们下晚自习后送过去,给他们补营养。“我陪在他们身边的时间,比他们父母还多,所以我必须照顾好他们。”朴素的语言里,满满的是真情。

四年里,在梁振国的悉心培养下,9个孩子去了二线队,一个去了一线队。今年第十四届市运会,爱徒陈奕彤独得3金,崇明自行车队共收获7块金牌。

45岁的梁振国,在崇明的自行车运动执教生涯,才刚拉开序幕,他的心愿是,为上海自行车项目再培养出一名奥运冠军。 本报记者 陶邢莹

## 上海体彩恢复大奖兑奖

本报讯 上海市体育彩票管理中心昨天发布公告,本周因故暂停兑奖的上海市体彩兑奖处建设银行五支行营业点(四川中路321号),明天起恢复大奖(单票中奖一万元以上)兑奖业务。兑奖时间为周一至周五,上午9:15至12:00,下午1:00至4:00。兑奖全程需规范佩戴口罩,保持社交距离。



■ 孩子们在训练中风驰电掣